
Bedoeld voor: bestuurders en gemeenteambtenaren.

PinkPanel is een jaarlijks onderzoek naar de 
veiligheid, discriminatie en (in)tolerantie die 
de LHBTQI+ gemeenschap in de provincie 
Utrecht ervaart. Het wordt uitgevoerd in een 
samenwerking tussen de gemeente Utrecht, de 
gemeente Nieuwegein, COC Midden Nederland en 
Discriminatie.nl provincie Utrecht. In deze factsheet 
leest u de globale resultaten van PinkPanel en 
vergelijkingen over de afgelopen vijf jaar met een 
focus op het onderwerp ‘veiligheid’.

2019
In het PinkPanel-onderzoek van 2019 gaf 22% van de 166 deelnemers 
aan in het afgelopen jaar discriminatie te hebben ervaren of zich 
onveilig te hebben gevoeld. Van de deelnemers die geen discriminatie 
ervaarden of zich niet onveilig voelden, antwoordde 31% dat dit kwam 
omdat zij zich aanpaste. Deze aanpassingen gaan bijvoorbeeld over 
het aanpassen van kledingstijl, make-up en gedrag. 7% gaf aan geen 
discriminatie te hebben ervaren of zich niet onveilig te hebben gevoeld 
omdat hij/zij/die de voor hen onveilige plekken vermeed.

Van de deelnemers voelde 35% zich in het afgelopen jaar niet altijd veilig 
genoeg om hand in hand over straat te lopen met hun partner(s).

Bij 12% van de deelnemers bestond in 2019 het gevoel dat de veiligheid 
in hun wijk in het afgelopen jaar was afgenomen.

2020-2021
In de jaren 2020-2021 werd het PinkPanel-onderzoek door 109 
deelnemers ingevuld. 18% van de deelnemers gaf aan in de afgelopen 
twee jaar discriminatie te hebben meegemaakt of zich onveilig te 
hebben gevoeld. Dit is een kleine daling ten opzichte van 2019. 38% 
ervaarde geen discriminatie of onveiligheid door zich aan te passen en 
1% ervaarde geen discriminatie of onveiligheid door voor hen onveilige 
plekken te vermijden.

Net als in 2019 voelde 35% van de deelnemers zich niet altijd veilig 
genoeg om hand in hand over straat te lopen met hun partner(s).

Ook in de jaren 2020-2021 nam het gevoel van veiligheid in de wijken af 
volgens 11% van de deelnemers.
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2022
In 2022 is het PinkPanel-onderzoek ingevuld door 177 deelnemers. Het 
percentage deelnemers dat in het afgelopen jaar discriminatie heeft 
ervaren of zich onveilig heeft gevoeld steeg met 7% ten opzichte van 
het vorige onderzoek, tot 25%. 34% ervaarde geen discriminatie of 
onveiligheid door zich aan te passen en 3% ervaarde geen discriminatie 
of onveiligheid door de voor hen onveilige plekken te vermijden.

Het aantal deelnemers dat zich niet altijd veilig genoeg voelde om hand 
in hand over straat te lopen met hun partner(s) steeg ten opzichte van 
het vorige onderzoek met 1% tot 36%.

Van alle deelnemers gaf 18% aan het gevoel te hebben dat de veiligheid 
in hun wijk in het afgelopen jaar was afgenomen. Dat is 7% meer dan er 
bij het vorige PinkPanel-onderzoek werd geantwoord. 

2023
In het jaar 2023 werd het PinkPanel-onderzoek door 183 deelnemers 
ingevuld. 58% van de deelnemers gaf aan zich soms aan te passen om 
discriminatie te voorkomen. 31% deed dit meestal of altijd. Net als in de 
vorige jaren ging dit over aanpassingen in kleding, gedrag, make-up of 
zelfs manier van praten.

Opnieuw steeg het percentage deelnemers dat zich niet altijd veilig 
genoeg voelde om hand in hand over straat te lopen met hun partner(s). 
44% voelde zich niet altijd veilig genoeg om hand in hand te lopen; een 
stijging van 8% ten opzichte van 2022.

2024
Het PinkPanel-onderzoek in 2024 werd door 150 deelnemers 
ingevuld. 45% van hen paste zich in het afgelopen jaar soms aan om 
discriminatie te voorkomen en 3% gaf aan dit altijd te doen. Van alle 
deelnemers voelde 4% zich nooit veilig genoeg om open te zijn over hun 
genderidentiteit. Onder de deelnemers die zich niet als man of vrouw 
identificeerde, voelde zelfs niemand die veiligheid.

Het aantal deelnemers dat zich in het afgelopen jaar niet altijd veilig 
genoeg voelde om hand in hand over straat te lopen met hun partner(s) 
steeg opnieuw. 57% van de deelnemers voelde zich niet altijd veilig 
genoeg om dit te doen; een stijging van 13% ten opzichte van 2023.

Trends en vergelijkingen
Omdat de vraagstelling gedurende de afgelopen vijf jaar niet bij elk 
PinkPanel-onderzoek hetzelfde was, kan er niet over elk onderdeel een 
trend worden beschreven.

In de drie PinkPanel-onderzoeken tussen 2019 en 2022 gaven 
deelnemers elk jaar aan dat ze het gevoel hadden dat hun wijk onveiliger 
was geworden ten opzichte van het jaar daarvoor. In de PinkPanel-
onderzoeken van de jaren 2023 en 2024 werd gevraagd op welke 
plekken deelnemers zich het minst veilig voelden. Beide jaren werd 
op straat als de minst veilige plek genoemd. Dit werd gevolgd door 
het café/de kroeg en in de discotheek. De meest veilige plekken voor 
deelnemers waren thuis, bij vrienden/familie, op werk en bij de huisarts.

In 2023 en 2024 werd ook gevraagd of deelnemers in het afgelopen jaar 
discriminatie ervaren hebben en of ze dit gemeld hebben of aangifte 
hebben gedaan. Beide jaren heeft slechts 7% melding of aangifte 
gedaan. De voornaamste redenen om niet te melden waren beide jaren 
hetzelfde. Deelnemers vonden het incident niet zo erg, hadden het idee 
dat melden geen zin had of wisten niet dat ze ‘kleine’ incidenten konden 
melden. Met kleine incidenten wordt bijvoorbeeld naroepen bedoeld.

Een terugkomende vraag die elk PinkPanel-onderzoek gesteld wordt, is 
de vraag of de deelnemer zich veilig genoeg voelt om hand in hand over 
straat te lopen met hun partner(s). In de antwoorden op deze vraag is in 
de afgelopen vijf jaar een zorgwekkende trend te zien. In de eerste twee 
onderzoeken blijft het percentage deelnemers dat zich niet altijd veilig 
genoeg voelt op 35%. De opeenvolgende jaren stijgt dit: van 36% in 
2022 tot 44% in 2023 en in 2024 gaf 57% aan deze veiligheid niet altijd 
te voelen. De vraag voor de komende PinkPanel-onderzoeken is of deze 
trend blijft doorzetten.
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Percentage deelnemers dat zich niet altijd veilig genoeg voelde 
om hand in hand op over straat te lopen met hun partner(s).


